[bookmark: _GoBack]Требованиях к структуре официального сайта образовательной организации в сети Интернет и формату представления на нем информации.
Серверы, на которых размещен сайт, должны находиться в Российской Федерации
Размещать сайт можно только в Российской Федерации. За нарушение предусмотрен штраф:
- должностным лицам - от 3000 до 5000 рублей;
- юридическим лицам - от 30000 до 50000 рублей.
Основание: 
Федеральный закон Российской Федерации от 31 декабря 2014 г. № 531-ФЗ "О внесении изменений в статьи 13 и 14 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях"
Версия сайта для слабовидящих
Государственные и муниципальные образовательные организации обязаны c 1 января 2016 года вести версию сайта для слабовидящих?
Требование прописано в следующих документах:
1. Письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки от 25 марта 2015 г. № 07-675: "Версия официального сайта для слабовидящих: образовательные организации должны обеспечить наличие альтернативной версии официального сайта образовательной организации в сети "Интернет" для слабовидящих".
2. Федеральный закон от 24.11.1995 № 181-ФЗ (ред. от 21.07.2014, с изм. от 01.12.2014)"О социальной защите инвалидов в Российской Федерации" (24 ноября 1995 г.) Статья 14: «Обеспечение беспрепятственного доступа инвалидов к информации».
3. Федеральный закон Российской Федерации от 31 декабря 2014 г. № 531-ФЗ "О внесении изменений в статьи 13 и 14 Федерального закона "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях":
4. Федеральный закон Российской Федерации от 1 декабря 2014 г. № 419-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам социальной защиты инвалидов в связи с ратификацией Конвенции о правах инвалидов":
«Статья 10 Федерального закона от 9 февраля 2009 года № 8-ФЗ "Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2009г., № 7, ст. 776; 2011г., № 29, ст. 4291; 2013г., № 23, ст. 2870) дополнено частью 6 следующего содержания: "6. Порядок обеспечения условий доступности для инвалидов по зрению официальных сайтов федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления в сети "Интернет" устанавливается уполномоченным Правительством Российской Федерации федеральным органом исполнительной власти". Строго говоря, №8-ФЗ от 09.02.2009г. не относится к школам и детским садам: требования к учредителю (государственным органам и органам местного самоуправления) не распространяется на созданные ими организации (школы и детсады). Однако, в связи с тем, что дошкольное и школьное образование важная функция государственных органов и органов местного самоуправления, соответствующие структуры перекладывают свои обязанности на подшефные организации. В этом случае данными органами должен быть выпущен приказ.
5. Конвенция о правах инвалидов
Какие требования предъявляются к версии сайта для слабовидящих.
Требования записаны в ГОСТ Р 52872-2012 "Интернет-ресурсы. Требования доступности для инвалидов по зрению."
Основные положения ГОСТ:
- Возможность изменить размер шрифта.
- Возможность преобразовать все иллюстрации в черно белый вариант, либо отключить иллюстрации.
- Все иллюстрации должны иметь текстовое описание (в теге ALT).
Обязанность и ответственность за ведение сайта:
Ответственность за создание и ведение сайта образовательной организации несет сама образовательная организация.
Основание: 
Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (Ст.28).
Требования закона "Об образовании в РФ" к сайтам образовательных организаций
Основание: Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации". Статьи 28, 29.
Требования Постановления Правительства РФ №582 к сайтам
образовательных организаций
Основание:
Постановление Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 г. №582. Требования Рособрнадзора №785 к сайтам образовательных организаций
Основание: 
Приказ Рособрнадзора № 785 от 29.05.2014 "Требования к структуре официального сайта образовательной организации в сети Интернет и формату представления на нем информации" 
Основные положения Приказа:
Для размещения информации на Сайте должен быть создан специальный раздел «Сведения об образовательной организации» (далее – специальный раздел). Информация в специальном разделе должна быть представлена в виде набора страниц и (или) иерархического списка и (или) ссылок на другие разделы Сайта. Информация должна иметь общий механизм навигации по всем страницам специального раздела. Механизм навигации должен быть представлен на каждой странице специального раздела. Доступ к специальному разделу должен осуществляться с главной (основной) страницы Сайта, а также из основного навигационного меню Сайта. Страницы специального раздела должны быть доступны в сети Интернет без дополнительной регистрации, содержать указанную в пунктах 3.1 – 3.12 настоящих Требований информацию, а также доступные для посетителей Сайта ссылки на файлы, снабженные информацией, поясняющей назначение данных файлов.
Специальный раздел «Сведения об образовательной организации» должен содержать следующие подразделы:
1.   Основные сведения
2.   Структура и органы управления образовательной организацией
3.   Документы
4.   Образовательные программы
5.   Образовательные стандарты
6.   Руководство. Педагогический (научно-педагогический) состав
7. Материально-техническое обеспечение и оснащенность образовательного процесса
8.   Стипендии и иные виды материальной поддержки
9.   Платные образовательные услуги
10. Финансово-хозяйственная деятельность
11. Вакантные места для приема (перевода)
Документы представляются на Сайте в виде файлов основных форматов PDF, XLS, ODS или RTF.
Все файлы, ссылки на которые размещены на страницах соответствующего раздела, должны удовлетворять следующим условиям:
а) максимальный размер размещаемого файла не должен превышать 15 мб. Если размер файла превышает максимальное значение, то он должен быть разделен на несколько частей (файлов), размер которых не должен превышать максимальное значение размера файла;
б) сканирование документа должно быть выполнено с разрешением не менее 75 dpi;
в) отсканированный текст в электронной копии документа должен быть читаемым и хорошо различимым.
- Информация, указанная в пунктах 3.1, 3.5, 3.8 Требований, представляется на Сайте в текстовом формате;
- Информация, указанная в пункте 3.2 Требований, представляется на Сайте в
табличном формате;
- Информация, указанная в пунктах 3.3, 3.4, 3.6, 3.7, 3.9, 3.10, 3.11 Требований,
представляется на Сайте в текстовом и (или) табличном формате.
Требование к доменному имени сайта образовательной организации:
Имя сайта должно принадлежать образовательной организации на правах аренды. Федеральный закон Российской Федерации от 9 февраля 2009 г. N 8-ФЗ (ред. от 28.12.2013, с изм. от 01.12.2014)"Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления": "Официальный сайт государственного органа или органа местного самоуправления в сети Интернет, электронный адрес которого включает доменное имя, права на которое принадлежат государственному органу или органу местного самоуправления". Строго говоря, №8-ФЗ от 09.02.2009г. не относится к школам и детским садам: требования к учредителю (государственным органам и органам местного самоуправления) не распространяется на созданные ими организации (школы и детсады). Однако, в связи с тем, что дошкольное и школьное образование важная функция государственных органов и органов местного самоуправления, соответствующие структуры перекладывают свои обязанности на подшефные организации. В этом случае данными органами должен быть выпущен приказ. В Российской Федерации доменное имя не относится к средствам индивидуализации (ГК РФ, часть IV, Раздел VII). Следовательно, зарегистрированное доменное имя принадлежит ОО на правах аренды, что должно быть отражено в договоре между ОО и провайдером услуг.
Требования к защите персональных данных (ЗПДн)
Законы и подзаконные акты регулируют защиту персональных данных?
- Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ О персональных данных.
- Постановление Правительства Российской Федерации от 15 сентября 2008 г. №687 г. Москва "Об утверждении Положения об особенностях обработки персональных данных, осуществляемой без использования средств автоматизации".
- Приказ ФСБ РФ от 10.07.2014 № 378 "Об утверждении состава и содержания организационных и технических мер по обеспечению безопасности персональных данных при их обработке в информационных системах персональных данных с
использованием средств криптографической защиты\ информации, необходимых для выполнения установленных Правительством Российской Федерации требований к защите персональных данных для каждого из уровней защищенности" (зарегистрировано в Минюсте РФ 18.08.2014 № 33620).
- ГОСТ Р ИСО/МЭК 19794-5—2006 Автоматическая идентификация. Идентификация биометрическая. Форматы обмена биометрическими данными. Часть 5. Данные изображения лица. Что относится к персональным данным? Персональные данные - любая информация, относящаяся к определенному или определяемому на основании такой информации физическому лицу (субъекту персональных данных), в том числе его фамилия, имя, отчество, год, месяц, дата и место рождения, адрес, семейное, социальное, имущественное положение, образование, профессия, доходы, другая информация.
Основание:  Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006г. № 152-ФЗ О персональных данных. Статья 3.
Кто является оператором персональных данных?
Любое лицо, осуществляющие обработку персональных
данных – например, школа или детский сад.
Основание: Федеральный закон Российской Федерации от 27 июля 2006 г. № 152-ФЗ О персональных данных. Статья 3. Согласие субъекта Обработка персональных данных может осуществляться оператором (школой или детским садом) только с согласия родителей на обработку ПДн несовершеннолетних детей.
Согласие родителей на обработку ПДн несовершеннолетних детей, за исключением случаев, предусмотренных законом № 152-ФЗ О персональных данных. Согласие может быть получено любым способом, например, в форме договора.
Требуется ли согласие педагогов для публикации персональных данных?
Согласие педагогов для публикации данных, предусмотренных Законом об образовании не требуется: 
1. фамилия, имя, отчество (при наличии) работника;
2. занимаемая должность (должности);
3. преподаваемые дисциплины;
4. ученая степень (при наличии);
5. ученое звание (при наличии);
6. наименование направления подготовки и (или) специальности;
7. данные о повышении квалификации и (или) профессиональной переподготовке (при наличии);
8. общий стаж работы;
9. стаж работы по специальности.
Основание: № 152-ФЗ О персональных данных. Статья 9. осуществляется обработка персональных данных, подлежащих опубликованию в соответствии с федеральными законами. 

